



十二月五日,爆炸发生现场一片狼藉。新华社记者 欧东衢 摄

# 贵州凯里网吧爆炸

## 原因:隔壁堆放化学物品 后果:7人死亡38人受伤



贵州黔东南苗族侗族自治州凯里市一个名为联讯的网吧4日晚发生爆炸,截至记者5日16时50分发稿,已造成7人死亡,38人受伤,其中9人重伤。

### 爆炸冲击力震碎居民楼玻璃

在爆炸现场,记者看到,网吧内一片狼藉,遍地瓦砾。一些群众在围观,公安人员在现场进行勘查。

事故网吧在一座桥下,对面是两栋居民楼。爆炸产生的强烈冲击力使居民楼和不远处大楼玻璃破碎。

据救援人员介绍,爆炸的威力非常大,爆炸引发大火,烧毁了网吧的许多设施。

记者从黔东南苗族侗族自治州政府了解到,发生爆炸的网吧已开业多年,证照齐全,有140台电脑。爆炸发生时,有45人在网

吧上网。

5日上午,记者在黔东南州医院看到,伤员已得到妥善医治。负责抢救伤员的黔东南州医院副院长龙先泽说,目前有7名重伤员在这个医院接受治疗,烧伤最严重的伤员烧伤面积35%左右。另外1名重伤员被安排在凯里市贵阳医学院第二附属医院治疗。

### 幸存者巨响后天花板就掉下来了

18岁的龙久科正在医院接受治疗,鼻子上插着氧气管。他对记者说:我晚上10点半左右到这个网吧上网,11点左右听到一声巨响,接着强烈的冲击波把我推倒,倒下的桌子压住了我身子,我奋力把桌子推开,才从网吧里爬了出来。”

满脸伤痕的黔东南州中学一名女生回忆起当时情景仍心有余悸,她告诉记者:“一声巨响后,天花板就掉下来,后来有人把我推倒在地,一片混乱中,从我后面涌上来的人踩伤了我,一些身上着火的人朝我扑过来,我也被烧伤了。”

龙先泽说:“由于抢救及时有序,大部分被送到医院的伤员已脱离生命危险。”

### 原因隔壁堆放化学物品引发

5日,记者从凯里市委、市政府了解到,截至目前,经州、市公安局刑侦部门现场勘查,初步确认爆炸系由网吧一墙之隔的一小房间堆放的危险化学品物品引发。房间内靠南墙堆放有三种袋装化学粉状物品,经查看包装袋,分别为高效聚氯化铝、氢氧化铝、亚硝酸钠,在袋装物品上还散落着若干玻璃瓶装液体,瓶上标签分别为硝酸、盐酸和石油醚。

现警方已将网吧业主陈成贵、邢光昌控制,并于5日凌晨将堆放危险化学物品的业主吴展智抓获。

目前,贵州已组成省、市、90人的专案调查组对事故原因开展进一步调查取证工作。

5日下午,记者获悉,凯里市政府决定预付黔东南州人民医院医疗费20万元、贵阳医学院第二附属医院医疗费15万元,由凯里市人事劳动和社会保障局医保办负责兑现。为使伤员及护理伤者家属生活得到妥善安置,凯里市政府还决定,为每名伤者发放1500元生活补助费,同时向死者家属发放特殊抚恤金和安葬费。

### 警钟文化部要求全国排查

5日上午,黔东南州紧急召开电视电话会议,部署全州安全检查工作,所属16个县市从今天开始展开安全大检查。

黔东南州州长李飞跃说:这个事故,除了查清楚网吧堆放危险爆炸物品的责任,还要调查是谁审批的,是谁监管的,要追究责任。”

黔东南州委书记廖少华说,这一惨剧给各级部门,特别是党政一把手敲响安全警钟。

正在国外访问的文化部部长蔡武在获悉此情况后立即指示迅速查明原因,确保网吧等公众聚集文化经营场所安全。文化部副部长欧阳坚要求各有关司局立即采取具体措施,对全国范围内的公众聚集文化经营场所进行安全隐患排查。文化部已通过12318文化市场应急指挥系统通知全国文化行政管理部门和文化市场综合执法机构加强对网吧、娱乐、演出等公众聚集文化经营场所的巡查,加大执法次数和频率,严查违法违规行,确保文化市场安全。综合新华社电(记者 李忠将 杨洪涛)

# 四川草原火灾22名扑救人员遇难

## 灭余火时突起大风,火线长达数公里,后续部队撤回

记者从四川甘孜藏族自治州人民政府应急办了解到,12月5日12时30分左右,位于甘孜道孚县鲜水镇孜龙村呷乌沟突发草原火灾。目前已造成22人死亡,1人重伤,截至记者发稿时为止,火势仍暂未扑灭。

道孚县委、县政府在接到报告后,立即做出安排,组织县林业局、农牧局、武装部、独立营、森林武警和鲜水镇干部群众赶往火灾现场开展扑火工作。火势于15时左右得到控制,15时10分部队和群众在清理余火时,突然一阵大风将余火吹燃,将扑火的战士和群众围在沟中,造成22人死亡(其中包括15名战士,5名群众,2名林业职工),1人重伤。县委、县政府主要领导于15时20分赶到现场,组织扑火和人员抢救工作。

目前过火面积约500亩。火势基本控制。火场天气晴,大



消防人员在扑火

风,温度13℃-16℃。16时10分,州人民政府副省长、州森林草原防火指挥部指挥长毕世祥,在州森林草原防火指挥部组织甘孜州军分区、州防火减灾局、州林业局、州畜牧局、武

警森林支队召开了防火紧急会议。毕世祥副省长根据刘道平书记、李昌平州长的要求,于16时30分带领相关部门赶赴火灾现场。

目前四川省政府已经派出

工作组赶往火灾现场,起火原因正在调查中。

据悉,火灾发生地鲜水镇孜龙村呷乌沟,距离道孚县城直线距离6公里左右。目前,因扑救大火导致致重伤的伤员已送往康定救治。四川省急救中心专家已出发前往康定。截至记者发稿时止,大约仍有200亩草原仍在燃烧。

晚上10时许,记者连线武警甘孜州森林总队政委杨浩。杨浩表示,目前火线达几公里长,大部分官兵撤回营区待命,现场正在侦查火情。

综合新华社电

### 地理资料

道孚县位于四川省西北部,甘孜州东北部。东与丹巴,西同新龙、南和康定、雅江,北与炉霍及阿坝州的金川、壤塘等共七县接壤。

## 公安局副科长刺伤两名检察官

### 事发安徽阜南县 行凶者事发前曾被问话

11月22日晚,阜阳市检察系统的两名检察官,在阜南县城一处办案点被一名持刀男子刺伤。记者前天了解到,被刺伤的两名检察官已经康复出院,而行凶者居然是阜南县公安局法制科副科长陈某。事发当晚,陈某即被刑事拘留,目前已被批准逮捕。

### 两检察官夜晚遇袭

据知情人士透露,被刺伤的,分别是阜阳市检察院反渎职侵权局的郭姓检察官和阜南县检察院反渎职侵权局的熊姓检察官。

事发当晚,陈某闯入位于阜南县城的一处办案点。当时,只有郭姓检察官一人在,陈某先是殴打郭姓检察官,后用刀刺伤了郭的面部。随后,陈某又威逼郭姓检察官给熊姓检察官打电话,让其过来。熊姓检察官赶到后,也遭到袭击,全身多处被刀刺伤、划伤。

行凶后,陈某立即逃离了现场,两名受伤的检察官被送往阜阳市人民医院接受治疗。随后,阜南警方连夜将犯罪嫌疑人陈某抓获,并将其刑事拘留。

### 行凶者是公安人员

前天下午,记者电话联系了阜南县检察院检察长朱岚清,他向记者证实,确有两名检察官被阜南县公安局法制科副科长陈某刺伤。

朱岚清告诉记者,目前,两名受伤的检察官已经伤愈出院,而犯罪嫌疑人陈某已经被当地司法机关批准逮捕。对于案件的相关情况,朱岚清表示案情比较复杂,电话里讲不清楚,随后挂断电话。

### 行凶者与被害人认识

阜阳市检察院宣传处处长告诉记者,行凶者和两位检察官原本就认识,但此事并非因为私人恩怨。王处长透露,行凶前,陈某因为牵涉到某个案件,曾被两位检察官喊去问话。事发当晚,陈某喝了酒,后持刀刺伤两名检察官。

王处长拒绝透露细节。但据知情者透露,阜南县检察院最近正在调查阜南县公安局办理的一宗妨碍公务案,其中涉及警察做伪证、虚假材料等问题。事发前,两名检察官曾找牵涉此事的陈副科长了解情况。

前天下午,记者多次和阜南县检察院相关负责人联系,但他们对于此事都不愿多说。

阜阳市检察系统的一位官员向记者表示,这起事件“领导不让报道”。而据知情人透露,陈副科长的妻子在阜南县检察院公诉科工作,与被刺的两名检察官是同事。综合

## 蛋形蜗居搬家去向不明

直到昨天记者发稿时,“蛋形蜗居”的去向仍是一个谜,与“蛋形蜗居”同在一个院工作的人表示,上周五房屋已经消失,但如何撤离该员工并不知情。此后,戴海飞的同事称,很可能是戴海飞本人自愿将房屋挪走,但截至记者发稿时,并未与戴取得联系。

如今的“蛋形蜗居”所在地,已恢复了往日的景象,没有了房屋的草坪只剩下枯黄的草地和零星散落的枯树叶。随后,记者试图联系戴海飞本人,但他始终没有接听电话。此后,该院的工作人员称,“蛋形蜗居”的消失并非城管所为。“我一直都没见到有城管队员过来拉这个屋子,只有相关工作人员来了解情况。”

随后,戴海飞的同事称,“蛋形蜗居”很可能是戴海飞本人拉走,但去向目前并不知晓。“因为蜗居被社会知晓后,很多媒体都来找公司和戴海飞本人,戴海飞本就没想将房屋一直放在这里,加上外界的压力很大,他也不想给公司带来困扰吧,所以他自行将小屋移走了。”此外,该同事称,公司此前并未要求戴海飞将房屋移走。但由于戴海飞本人目前不愿接受媒体采访,所以小屋的去向仍是一个谜。综合